

---

## ЭЛЬМАРУ ИЛЬИЧУ ПОЗАМАНТИРУ – 80 ЛЕТ!

28 декабря 2011 г. исполнилось 80 лет доктору технических наук, профессору Эльмару Ильичу Позамантиру, известному ученому в области экономико-математического моделирования транспорта, действительному члену Международной академии организационных наук, главному научному сотруднику Института системного анализа РАН.

Э.И. Позамантир прошел большой жизненный путь – от инженера станции, диспетчера Кировского отделения Горьковской железной дороги до заведующего сектором в Институте комплексных транспортных проблем (ИКТП) при Госплане СССР и затем заведующего отделом во ВНИИ транспортного строительства (Министерства транспортного строительства СССР).

Удивительно удачный сплав инженерного (МИИТ, факультет эксплуатации железных дорог) и математического образования (МГУ им. М.В. Ломоносова, механико-математический факультет) в сочетании с целеустремленностью и трудолюбием позволили Эльмару Ильичу получить ряд значимых научных результатов.

В сферу его профессиональных интересов входят вопросы оптимизации функционирования и развития транспортных сетей в динамической постановке (прежде всего, магистральных железнодорожных и автомобильных), транспортно-складских комплексов, исследования проблем транспорта в системе отраслей народного хозяйства с использованием динамических и специально модифицируемых моделей межотраслевого баланса, оценки влияния ресурсосбережения, источников финансирования и масштабов инвестиций в инфраструктуру на эффективность отечественной экономики.

С позиций теории и практики рыночных преобразований в стране важными представляются его разработки (в том числе, совместно с институтами ОАО «РЖД») по обоснованию основных направлений структурной и тарифной реформы на федеральном железнодорожном транспорте, формированию методических положений по оценке эффективности инвестиционных и инновационных проектов в области нового железнодорожного строительства. Кроме того, существенные прикладные результаты были получены им в области транспортных инвестиционных проектов (Швеция, Япония) в совместных исследованиях с зарубежными научными организациями.

Много лет Э.И. Позамантир ведет большую педагогическую работу. Еще в 60-е годы, работая в ИКТП, Эльмар Ильич курировал математические классы московской школы №1140, которая долгие годы считалась школой №1 Октябрьской железной дороги, и обеспечивал будущим программистам полноценную производственную практику. В настоящее время Эльмар Ильич является профессором факультета инноваций и высоких технологий МФТИ, читает курсы лекций в Академии народного хозяйства при Правительстве РФ, где среди его слушателей были многие специалисты-транспортники, в том числе, будущие руководители транспортных министерств.

Эльмар Ильич является не только талантливым ученым и исследователем, но и счастливым отцом, дедом и прадедом, сохраняющим неиссякаемый оптимизм и интерес к путешествиям, классической музыке, живописи, литературе.

Редакционная коллегия и редакционный совет журнала «Экономическая наука современной России» сердечно поздравляют Эльмара Ильича со знаменательным юбилеем и от всей души желают доброго здоровья, благополучия, дальнейших творческих успехов и долгих лет жизни!